

Moravská národnost? Existuje, či nikoliv?

Geologové se kolem Klučova

Čtěte na str. 9.

28. ÚNORA 2017 • LIST ZÁPADNÍ MORAVY • CENA 13 Kč • ROČNÍK XV

Dívku, pod kterou se propadl led, zachránili kamarádi

SLAVĚTICE (pch) - Obleva, která přišla minulý týden, se málem stala osudnou patnáctileté dívce Magdě P. ze Slavětic. K celé události došlo ve středu 22. února.

„Ve středu 22. února přijali policisté integrovaného operačního střediska před pátou hodinou večer oznámení, že je v rybníku v obci na Hrotovicích dítě,“ potvrdila tisková mluvčí Policie České republiky Jana Kroutilová. Na místo byla ihned vyslána nejbližší policejní hlídka. „Do obce již jela také zdravotnická záchranná služba,“ doplnila mluvčí.

Když policisté a zdravotníci dorazili na místo, byla již dívka na břehu. Do péče si ji ihned převzali zdravotní-

ci. Dívka byla našťástí v relativním pořádku, a tak si ji po vyšetření lékařem převzali do péče rodiče.

Jak se všechno stalo? Podle slov policie šla patnáctiletá dívka po ledě. Když se přiblížila k přítoku, led se pod ní probořil. „Nedaleko byly našťástí další děti, které, když viděly, co se stalo, ihned běžely pro pomoc,“ uvedla Kroutilová a dodala: „Přiběhly k blízkému domu, kde boucháním přivolaly ženu, která vzala žebřík, donesla ho k rybníku, podala ho dívce ve vodě a ta se s jeho pomocí dostala na břeh.“

„Děti, které přivolaly pomoc, a žena, která dívce pomohla dostat se z rybníka na břeh, se zachovaly velmi duchapřítomně. Dívce, jejíž život a zdraví byl ohrožen, pomohly rychle

a postupovaly správně. Pomoc osobám, které se proboří pod led, je značně náročná a vyžaduje správný postup tak, aby se dotyčný člověk dostal co nejrychleji na břeh a zároveň se nedostal do nesnázi i sám záchránce,“ chválí všechny záchránce Jana Kroutilová.

Jak jsme se ve Slavěticích dozvěděli, oslovil starosta Slavětic René Moravec hejtmana Kraje Vysočina Jiřího Běhounka, který bude čtveřici dětí (Adam Římsa, Sabina Mezírková, Nela Pojerová, Petr Buchtela) a Zitu a Andreu Hájkovy nominovat na krajskou cenu za záchranu života. „Připravujeme i oficiální poděkování,“ prozradil nám v pondělí René Moravec s tím, že termín ještě není znám.

jihlava.idnes.cz

Pod dívkou se prolomil led rybníka

HROTOVICE K tragédii se ve středu kolem páté hodiny večer schylovalo v jedné z obcí poblíž Hrotovic na Třebíčsku. Pod patnáctiletým děvčetem se prolomil led na rybníku.

Krátilo si cestu přes zamrzlou vodní plochu, třebaže v posledních dnech vytrvale pršelo a i na Vysočině nastala velká obleva. Když se dívka přiblížila k přítoku, slabý a tající led se pod ní prolomil.

Toho, jak se topila ve studené vodě, si všimly další děti. Na nic nečekaly a rozeběhly se pro pomoc.

„Přiběhly k blízkému domu. Boucháním přivolaly ženu, která vzala žebřík, donesla ho k rybníku, podala ho dívce ve vodě a ta se s jeho pomocí dostala na břeh,“ popsala dramatické okamžiky policejní mluvčí Jana Kroutilová.

Jen díky společnému úsilí záchránců neutrpěla patnáctileté děvče žádnou větší újmu na zdraví. Prohlédl je lékař, který na místo dorazil. Po vyšetření si promrzlou dívku převzali její blízcí.

Policisté ocenili rychlou a správnou reakci dětí. Jen díky nim děvče přežilo. (vok)